
PROCÈS-VERBAL 
RÉUNION DU CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE SECONDAIRE CATHOLIQUE SAINT-FRÈRE-ANDRÉ 

Date : Le 2 octobre 2023 

Rédigé par : Beatrix Nagy, secrétaire 

Lieux de la réunion : salle 110 

    Présences : 

L’ouverture de la réunion a débuté à 18h10.  

Nom Prenom Appel Position Contact

Arseneau Marc Présent La Direction marseneau@cscmonavenir.
ca

Boulet Billy Présent Direction adjoint bbouletgagnon@cscmonav
enir.ca

Strauss Michelle
 Présente Présidente msiewertstrauss@gmail.co
m

Nagy Beatrix Présente Secrétaire beatrixnagy@yahoo.com

Castaing-Rivière Hélène Présente Trésorière hcastaingriviere4@gmail.c
om

Layoun Léa Présente Membre votante lealayoun@gmail.com

Rocheleau-Bullock Nathalie Présente Membre votante nrbullock@gmail.com

Blanchard Claudine Présente Membre votante claublanchard@yahoo.com

Bourgeois Isabelle Présente Enseignant ibourgeois@cscmonavenir.
ca

Lopez Céline Présente Vice-Présidente cd.goubert@hotmail.fr

Kamga Ngasseu Présente Membre votante hymkamga@gmail.com

Talbot Marc Absent Membre du personnel mtalbot@cscmonavenir.ca

Therese Karrera Thérèse Abente Membre du personnel 
non-votante

tkarera@cscmonavenir.ca

Lajoie Catherine Présente Membre votante catherine.lajoie@yahoo.ca

Belle Geneviève Absente Co-Présidente-conseil des 
élèves

D’Souza Anna 
Paula 

Absente Co-Présidente-conseil des 
élèves
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La Prière est lue par Claudine et Léa.  
L’ordre du jour a été adopté.  
Il n’y a pas de conflit d’intérêts. 

Mme Bourgeois, la nouvelle coordonnatrice de l'IB, a rejoint brièvement la réunion pour nous 
informer que l’école est en évaluation avec l'IBO (chaque 5 ans). Il y a 5 politiques pour réviser 
les documents/règlements : accès au programme, l’éducation inclusive, l'évaluation, l’intégrité 
intellectuelle et la politique linguistique. Mme Bourgeois est à la recherche de parents-bénévoles 
pour donner leurs perspectives sur les politiques révisées. Les documents sont à remettre à l'IBO, 
le 15 novembre. Elle est également à la recherche de parents qui seraient prêt à participer au 
processus d'auto-évaluation du programme et à donner leurs perspectives sur le programme en 
général. L'auto-évaluation est à remettre à l'IBO le 1 février. Le programme a beaucoup évolué et 
comprend désormais des certificats, afin que davantage d'élèves y ont accès. Si vous souhaitez 
examiner des documents et partager votre opinion, veuillez contacter Mme Isabelle Bourgeois: 
ibourgeois@cscmonavenir.ca 

1. Conseil des élèves 

Geneviève Belle et Anna Paula D’Souza sont les nouvelles présidentes, élues en juin. Cependant, 
les représentants de chaque année scolaire ont été élus en septembre. Ils ont déjà organisé la 
sortie de Terry Fox et les plans d'Halloween sont en place. Les activités sont bien structurées et 
organisées. Le PSAT dispose également d'un conseil d’étudiants de 6 à 7 élèves.  

2.    Dossier de la Direction:  

Concernant la rétention des élèves en 9e année : nous perdons toujours des élèves en 9e année, à 
cause de la concurrence. Il y a plusieurs années, nous avions une perte de 25 à 28 % d'élèves 
mais actuellement c’est 18 %.  

M. Arseneau a expliqué le rôle du conseil et les règlements. Chaque parent a le droit d’assister 
aux réunions du conseil d’école sans participer aux discussions. Nous sommes un conseil de 9 
membres, le maximum est de 10 membres. La création de sous-comités peut être formée avec 
d’autres parents qui ne font pas partie du conseil d’école. 

Les Élections des postes de responsabilité sont expliqué par M. Arseneau et les bénévoles se sont 
inscrits : 

Présidente - Michelle Strauss 
Vice-Présidente - Céline Lopez 
Trésorière - Hélène Castaing-Riviere 
Secrétaire - Beatrix Nagy 

Effectifs 2023/24 :  
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Il y a 509 élèves cette année. 3 portatives devront être délivrés dans les prochaines semaines pour 
les secondaires. Ça veut dire que nous aurions 6 portatives au total. Les élèves de l’élémentaire 
n’auront pas de cours dans les portatives. Chaque élève a accès à un Chrome Book. 

En ce qui concerne le Programme du petit déjeuner, son financement est en partenariat avec la 
ville de Toronto et notre chef Dongué qui ont besoin de l’appui. Hélène, notre trésorière s’est 
portée bénévole pour faire le rapport chaque mois. 

Comité EASE est une équipe d’action qui est chargée de la sécurité à l’école) – Il y aura 2 
rencontres en table ronde par année. Chaque 2 ans, il y a un sondage pour garder un bon climat 
scolaire. 

Les programmes prévus pour 2023-2024 par M. Boulet : 

Le 2 novembre à 19h à SFA pour le PSAT, premier concert de la saison, un événement publique. 
(Comedie Musicale “Excalibur” - de 1998, en Partenariat avec le Lycée Peletier en France, 
chorale communautaire “Voix du choeur.”) 

Festival Vision’art - créer en 2009, se déroulera à Monseigneur de Charbonnel le 16-18 
novembre 2023. Cette année 300 jeunes francophones vont se rencontrer à Toronto.  

3. Rapport financier :   
Le rapport financier sera partagé par courriel, au fur et à mesure que Mme Dégousée fait son 
retour à la SFA à temps partiel. Elle rencontrera notre trésorière avant le mois prochain. 

4. Varia 

Mme Seeboo et Ngasseu donneront des sessions de djembé (tambour africain) pendant l’heure 
du dîner : pour les élèves du Secondaire, ce sera de 10-h50 - 11h40. Pour les élèves de 
l’Élémentaire : 12h10-13h, les jeudis en plein air quand il fait beau et à l’intérieur pendant 
l’hiver. Ngasseu est à la recherche de tambours djembé pour les prêter aux élèves. Cette initiative 
débutera le 12 octobre ! 

Céline fera un don d’un gazebo ; nous acceptons ce don incroyable, même s'il comporte des 
logos. Elle l'apportera dans notre débarras dans les prochaines semaines. 

Les dates à venir : 

Le 13 février - Mardi gras 
30 mai - jeux AESD 
31 mai - pique-nique 
1-6 juin - comédie musicale 
Graduation…? 



Nous avons terminé notre réunion en nous nous promenant dans l'école pour voir non seulement 
ce qui avait besoin d'attention ou de réparation, mais aussi pour voir comment nous, le conseil 
des parents, pouvions proposer d'améliorer l'expérience des élèves de SFA 

Notre séance s’est terminée à 20h12. 


